

湛北暗涵改造工程完成过半

850米清淤工程通过验收

□记者 吕占伟

本报讯 湛北暗涵改造工程开始一个多月来,一直备受市民关注。记者昨天从市湛河治理工作指挥部和中建七局有限公司平顶山湛河治理项目部分别获悉,总长约7.3千米的湛北暗涵改造已完工过半,其中有850米暗涵清淤工程已通过验收,整个湛北暗涵改造有望在12月20日前全部完工。

昨天上午,记者在光明路湛河桥下看到,挖掘机和空气压缩机在现场作业,头戴安全帽的工人们手拖着一把把散装钢筋不停地忙碌着。据了解,这些钢筋经过绑扎和焊接后,将浇筑上混凝土,做成钢筋混凝土盖板,替换年久失修、风化潮湿的旧盖板。

中建七局有限公司平顶山湛河治理项目部党支部书记聂挺在现场向记者介绍,湛北暗涵改造工程自10月初开工以来,经过昼夜施工,已经打开新华路、开源路、中兴路、光明路、叶刘村等5个工作面,工程量目前已完成过半,其中,荟文街至中兴路之间有850米清淤工程已通过市湛河治理工作指挥部的验收,整个湛北暗涵改造预计12月20日完工。

据聂挺介绍,改造后的湛北暗涵将改变以前单纯排污的局限,在一平台处增加人行通道功能;改造工程所采用的钢筋混凝土材料提高了抗腐蚀功能,有助于延长湛河桥墩的使用寿命;根据工程设计,改造后的管涵排污流量将成倍增加,排污能力增强,泥沙积存更少。

11月10日,在市区开源路湛河桥下,施工人员在铺设排污分流管道。本报记者 李英平 摄

湛河治理进行时



卫东区城管执法添新装备 10辆巡逻车正式上岗

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,卫东区创办工作人员检查辖区市容环境时看到,该区城管执法局新购置的10辆巡逻车亮相街头,与此同时,该区在辖区主次干道繁华地段设立的城管温馨提示牌也安装完毕。

昨天上午9点左右,检查组在解放军152医院门前看到10辆崭新的皮卡车停靠在路边,车身已涂上“行政执法”及城管徽章等标识,车辆均配有扩音器、对讲机等设备。卫东区城管执法局有关负责人介绍,近年来,由于城市框架拉大,城市道路越来越多。目前该局管辖12条主次干道和百余条背街小巷的市容秩序,该局4个执法中队每天两班倒全天无缝隙执法,人歇车不

停,每台执法车每天要巡查路程近百公里,原有的8台巡逻车已经不能满足日常工作需要,经区政府研究后,于上月集中新购买了10辆执法车。目前这批新车手续、设备齐全,于本月全部上岗。

检查组来到市区园丁路与科技街交叉口,看到路南侧人行道上立有一面城管温馨提示牌,内容是提醒市民遇到占道经营、游商游贩、店外经营、私搭乱建等行为,可拨打城管部门的举报电话。该区城管执法局负责人告诉记者,目前该区在优越路、矿工路、园丁路、劳动路沿线的繁华地段共设立10块温馨提示牌,公布了举报电话。

创卫进行时

我市成立劳动人事争议仲裁院

□记者 张永军

本报讯 昨天,平顶山市劳动人事争议仲裁院揭牌仪式在市人力资源和社会保障局举行。据了解,劳动人事争议仲裁院的成立,为人社部门化解劳资人事纠纷、解决劳动人事争议提供了新的平台,将进一步提高劳动人事争议调解仲裁效能。

据了解,我市劳动人事争议仲裁委员会积极稳妥地处理了大量劳动人事争议案件,为维护当事人合法权益、促进社会

稳定和经济发展做出了重要贡献。但随着经济结构调整进程加快以及经济成分多元化、就业形势多样化、国民维权意识自觉化,劳动人事关系呈现复杂化的特点,劳动人事争议案件呈现上升趋势,急需进一步深化劳动人事争议仲裁体制改革,提高劳动人事争议调解仲裁效能。

市劳动人事争议仲裁院成立后,主要承担市劳动人事争议仲裁委员会管辖的劳动、人事争议案件的立案受理和处理等。

我市试点 环境污染强制责任保险

5大行业须投保

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环保局获悉,根据省环保厅和河南保监局联合下发的通知,从即日起,我市开始试点开展环境污染强制责任保险,铅蓄电池制造业、皮革及其制品业等5大行业必须投保环境污染责任险,同时鼓励其他高环境风险企业积极参与投保。

据介绍,环境污染责任保险是以企业发生污染事故对第三者造

成的损害依法应承担的赔偿责任为标的的保险。根据环保部和中国保监会的统一部署,省环保厅和河南保监局日前联合下发通知,启动了我省的环境污染强制责任保险政策试点工作,将首先在环保部、中国保监会明确规定要实行环境污染强制责任保险的投保行业和重点企业开展试点。

下述行业内涉及重金属污染物产生和排放的企业,按照国务院有关规定,必须投保环境污染责任保

险:重有色金属矿(含伴生矿)采选业、重有色金属冶炼业、铅蓄电池制造业、皮革及其制品业、化学原料及化学制品制造业。

省环保厅和河南保监局鼓励投保环境污染责任险的高环境风险企业是:石油天然气开采、石化、化工等相关企业,生产、储存、使用、经营和运输危险化学品的企业,产生、收集、贮存、运输、利用和处置危险废物的企业,以及存在较大环境风险的二恶英(一种剧毒工业污染物)排放企业。

数字化城市管理有了“移动哨”



11月10日,城管人员使用数字化城市管理指挥车在对市区建设路中段的市容状况进行视频采集。

当天,记者从市数字化城市管理监督指挥中心了解到,一台集空气质量检测、噪声分贝测试、市容状况视频采集等多种功能为一体的数字化城市管理指挥车,开始在市街头全天候巡回执勤。据介绍,这台指挥车能够随时将采集到的各种数据传输回市数字化城市管理监督指挥中心,便于指挥中心的工作人员对市政管理、城管监察等部门随时下达工作指令。本月底,第二批数字化城市管理指挥车也将投入使用。

本报记者 李英平 摄